
Allegato 2 

1 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

 

 

FOLZANO 
 

 

         

 

DEL 18/09/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Allegato 2 

2 

 

Il giorno 18 del mese di settembre dell’anno 2025 alle ore 21.00, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la sede del C.d.Q. in via della Palla n. 

13, il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine 

del giorno:  

1. Comunicazioni della presidente e dei coordinatori dei gruppi 
tematici 

2. Relazione sulla partecipazione alla riunione per 

organizzazione di un evento nell'ambito del progetto "PuliAmo 

i quartieri" 

3. Relazione sulla partecipazione all’incontro per 

l’organizzazione di un corso per genitori promosso 

dall’assessorato alla pari opportunità 

4. Organizzazione dell’assemblea per la presentazione del 

progetto “Brescia partecipa”  

5. Aggiornamenti relativi alla questione della presenza di gatti 
randagi in via Palla 

6. Programmazione iniziative di Natale 
7. Segnalazioni e richieste: sintesi delle questioni attive 
8. Situazione delle segnalazioni ricevute e inviate 
9. Varie ed Eventuali 

Presiede la seduta la presidente: Anna Maria Iannelli 

Redige il processo verbale la consigliera: Irene Iannelli 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23, Comma 

3, del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

Punto 1. Comunicazioni della presidente e dei coordinatori dei gruppi 

tematici. 

La presidente 

o Chiede ai consiglieri l’opportunità di redigere il notiziario 

in uscita a dicembre: i contenuti devono essere approntati per 

il 31 ottobre. Ritenendo di non avere novità da comunicare il 

consiglio non approva. 

o Condivide lettera del sindaco relativa alle eventuali 

candidature per il “premio Bulloni” da comunicare entro il 

prossimo 4 novembre. Non emerge alcuna proposta. 

N

. 
COGNOME NOME 

PRESENT

E 
ASSENTE 

1 AMIDANI DIEGO X   

2 FERRARI  SARA X  

3 FRANCESCHINI  ELENA X  

4 IANNELLI  ANNA MARIA X  

5 IANNELLI  IRENE X  

6 MOR  MATTEO X  

7 PERLOTTI  BASILIO X  
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Il vicepresidente Diego Amidani Riferisce la data del cammino day 

programmata per il 15/10. la camminata si svolgerà all'interno del 

quartiere e il gruppo sarà accompagnato da una guida botanica del 

Museo di Scienze Naturali, che illustrerà la flora del quartiere. 

Il consigliere Basilio Perlotti 

Riferisce sull’evento del 2 Luglio a titolo “Il clima cambia anche 

noi??” a cui hanno partecipato la Sindaca, l’Assessora Bianchi il 

giornalista scrittore Cotugno e i coordinatori dei tavoli 

Adattamento e mitigazione del Piano Area e Clima con lo scopo di 

approfondire il tema dei cambiamenti climatici, come la città si sta 

adattando e quali interventi fare per mitigarli. Si è ragionato sulle 

azioni concrete che l’amministrazione ha intenzione di adottare per 

il miglioramento dell’aria e della vita quotidiana dei cittadini, 

con la riduzione delle emissioni e la movimentazione sostenibile. È 

stata inoltre effettuata un’interessante analisi delle capacità per 

una città ad adattarsi ai cambiamenti climatici nella tutela dei 

cittadini e della loro qualità di vita. 

La consigliera Irene Iannelli 

Riguardo l’organizzazione social riferisce che da ottobre si 

riprenderà la pubblicazione di due post settimanali. Dal momento 

che il Consiglio ha già approvato l’opportunità di creare dei 

contenuti di tipo informativo ed educativo si concorda che ogni 

consigliere predisponga almeno un breve post al mese, da inoltrare 

alla consigliera Iannelli Irene. 

La presidente ricorda ai presenti l’opportunità di documentare con 

foto e video gli eventi che si svolgono nel quartiere in modo da 

poterli utilizzare per dare feedback sui social e raccomanda che 

la consigliera referente, se non può essere presente, deleghi 

esplicitamente un altro consigliere 

Punto 2. Relazione sulla partecipazione alla riunione per 

organizzazione di un evento nell'ambito del progetto "PuliAmo i 

quartieri" 

Il consigliere Perlotti riferisce quanto emerso nell’incontro del 

27/9/25, finalizzato ad illustrare a tutti i CDQ l’iniziativa 

patrocinata dalla Consulta dell’Ambiente con il Comune, in 

collaborazione con Lega Ambiente, Aprica e altre associazioni nel 

giorno 27 Settembre per la raccolta dei rifiuti nel quartiere. 

L’iniziativa è partita per tre aree del comune Fiumicello – Chiesa 

nuova e S.Polo. Chi voleva partecipare poteva o aderire attivamente 

in queste tre aree o facendosi promotore nel proprio quartiere. 

Sarà probabilmente un’iniziativa che verrà riproposta l’anno 

prossimo in modo che tutti i quartieri in contemporanea la possano 

vivere aggiungendo anche momenti di formazione sul riciclo e il 

riuso. 

Punto 3. Relazione sulla partecipazione all’incontro per 

l’organizzazione di un corso per genitori promosso 

dall’assessorato alla pari opportunità 
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Il 4/9/25 la presidente ha partecipato all’incontro con la d.ssa 

Martina Avanza (commissione pari opportunità del Comune di Bs) e i 

presidenti dei quartieri della zona sud. 

La struttura della proposta formativa è sovrapponibile a quello dello 

scorso anno: quattro incontri, 4 temi.  Si è deciso però di fare 

intervenire un.a solo esperto.a a incontro in modo da lasciare più 

tempo e spazio alle domande dei genitori che l'anno scorso avevano 

manifestato il bisogno di esprimersi.  

Il periodo scelto è novembre e si è discusso rispetto alla sede: 

itinerante o stessa sede? I presenti si sono trovati d’accordo su 

un’unica sede che potrebbe essere l’istituto scolastico Mantegna. 

Punto 4. Organizzazione dell’assemblea per la presentazione del 

progetto “Brescia partecipa” in data 3/10/2025  

Il 3 ottobre sarà convocata l’assemblea per l’informazione ai 

cittadini del progetto “Bs partecipa”. Sarà presente un funzionario 

comunale e/o l’assessore alla partecipazione  

In occasione dell'Assemblea la Presidente, riferirà sinteticamente 

sull'attività svolta dal Consiglio di Quartiere.  

Punto 5. Aggiornamenti relativi alla questione della presenza di 

gatti randagi in via Palla. 

La presidente riferisce che a seguito di continue sollecitazioni da 

parte dell’amministratore del condominio sono stati presi contatti 

con la referente ATS che dapprima riferisce che sarà istituita una 

colonia felina e i gatti saranno sterilizzati e vaccinati a cura 

dell’ATS. Successivamente informa che a seguito di comportamenti 

inappropriati e di una situazione che appare molto deteriorata, in 

accordo con la polizia locale si è concordato di spostarli.  

Punto 6. Programmazione iniziative di Natale 

L’ufficio partecipazione chiede se abbiamo proposte di iniziative da 

mettere in campo. Il consiglio decide di proporre un’iniziativa 

teatrale rivolata ai bambini e/o l’esibizione di un coro Gospel. 

Il Consiglio rinnova l’adesione all’iniziativa “l’albero lo faccio 

io”: la consigliera Ferrari si occuperà della comunicazione con la 

scuola. 

Punto 7. Segnalazioni e richieste: sintesi delle questioni attive 

Alcune delle richieste tutt’ora in sospeso sono le seguenti: 

o Riqualificazione del campo da bocce 

o Pista ciclopedonale 

o Riparazione/sostituzione della palizzata in via case Sparse 
o Collocazione di Casetta dei libri (book crossing) 

o Ripristino altalena in via Galeazzo degli Orzi 

o Manutenzione/sostituzioni giochi al parco della Pace. 

o Ripristino rastrelliera per biciclette al parco della Pace. 

Punto 8 Situazione delle segnalazioni ricevute e inviate 

Da inoltrare 
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o panchina danneggiata nella strada pedonale adiacente al 

palazzetto dello sport 

Punto 9 Varie ed Eventuali 

● La presidente richiede la disponibilità alla presenza 

all’incontro di lunedì 13 ottobre presso il CoLab Torre Cimabue: 

verrà presentata la realtà del CoLab Torre Cimabue e la 

possibilità di collaborazione con le varie realtà cittadine. 

Presenzierà il consigliere Amidani. 

● Si incarica il consigliere Mor, referente della Commissione 

urbanistica, di provvedere alla mappatura dei tombini del 

quartiere e di inoltrare eventuali segnalazioni di manutenzione 

ordinaria entro il 15 ottobre 2025.   

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23.30. 

La prossima seduta è programmata per il 30.10.2025 alle ore 20.30; 

alle ore 20.00 sarà presente la consigliera Franceschini. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

La Presidente         Il Segretario verbalizzante  

          

        


